
Attacco : 8 picche. Ovest incassa nell'ordine Q K A e Est scarta
prima la Q di fiori e poi anche l'Asso e si garantisce la presa del
down avversario grazie alla sicura promozione della sua terza
carta di atout, a prescindere dalla presenza di  una fiori in mano
al dichiarante.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y6o2anlz

3 cuori mostra
una mano
monocolore di
rever 16+ punti 6+
carte nel colore.
4 Cuori è la logica
conlcusione del
rispondente 



Attacco : 9 di cuori Nord incassa, nell'ordine, Q K A di cuori e Sud
scarta il 2 di fiori per chiarire che non gradisce un ritorno a fiori,
che apparirebbe piuttosto ovvio al partner, considerando le
quadri del morto. Nord non può fare altro che giocare un quarto
giro di cuori e il 10 di picche di Sud viene promosso a vincente.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y4rga339

Il rialzo a 4
picche mostra
una mano con 4
carte di picche
ed una forza
complessiva di
18+ punti



Attacco : A quadri e poi prosecuzione a quadri. Nord fa l'impasse
a picche e Ovest ne approfitta per scartare il K di fiori. Questo
scarto segnala il possesso della sequenza piena di KQJ e quindi
Est è in grado, quando va in presa col K di picche, di giocare non
l'asso di fiori, ma la piccola fiori: Ovest prende e gioca quadri
facendo tagliare Est 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y6yrppjy

Il rialzo a 4 picche
mostra una mano
con 3+ carte di
picche ed una
forza complessiva
di 12-14 



Attacco : A fiori, poi Nord prosegue con K fiori e J fiori tagliato da
Ovest che batte le picche finendo al morto al terzo giro per
poter effettuare un primo impasse a cuori, che riesce.
A questo punto Ovest ha il problema del rientro per ripetere
l'impasse a cuori e tenta di promuovere a rientro il K di quadri,
giocando Q e J di quadri, sperando che Sud prenda con l'Asso,
ma sud liscia e prende solo al terzo giro di quadri 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y6sb7wkx

Il rialzo a 4 picche
mostra una mano
con 4 carte di
picche ed una
forza complessiva
di 18+ punti



Attacco : J di quadri. Nord prende, elimina tutte le picche e le
fiori degli avversari e poi non fa l'impasse a cuori ma tenta una
messa in presa : gioca K quadri e quadri per la Q di Ovest che
deve regalare il K di cuori.
Per evitare la messa in presa Ovest deve scartare la Q di quadri
sul K di quadri 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y6tbkfad

ll rialzo a 4 picche
mostra una mano
con 3+ carte di
picche ed una
forza complessiva
di 12-14



Attacco : K di fiori. Nord supera con l'A di fiori e torna nel colore,
Sud fa la presa e sapendo che il compagno non può avere altri
punti gioca l'8 di fiori per costringere Nord al taglio con il 10
(naturalmente Sud non sa che Nord ha il 10 ma deve sperarlo).
Nord taglia l'8 di fiori col 10 di atout e vanno in promozione due
atout di Sud  

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y3v6zdgh

ll rialzo a 4 picche
mostra una mano
con 3+ carte di
picche ed una
forza complessiva
di 12-14



Attacco : Ovest attacca con 4 picche per il 9 del morto , il 3 di Est
e il 2 di Sud.
Dal morto Sud gioca il 10 di quadri e Ovest prende con l'A di
quadri e batte l'A di picche perché sa che il K di Sud è secco.
Il terzo di mano a SA gioca (quando non può prendere) la più
piccola delle sue carte se ne ha 3 o 5 (conto della carta). E' ovvio
che non può averne 5, e quindi ... Sud ne ha 2 sole in partenza. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y5mrt867

Quando
rispondete
all'apertura di 1
SA con la 4.3.3.3 e
non avete la forza
sufficiente per lo
slam, concludete
subito la licita a 3
SA



Attacco : 2 quadri, Nord prende con l'Asso e torna con l'8 , cioè
con la più alta delle due carte rimaste nella sua mano, se ne
avesse avute tre, avrebbe giocato la più piccola. Est mette il 10 e
Sud fa la presa col J ma a questo punto sa che la Q quadri è
ancora seconda e non gioca il colore. Successivamente Est dovrà
fare l'impasse a fiori e Nord, in presa col K di fiori giocherà la
sua terza quadri, penalizzando il contratto. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yz2eo8rv

2 quadri nega
quarte nobili, il
contro è
direzionale e
chiama l'attacco a
quadri, il passo di
Ovest nega il
fermo a quadri.

https://tinyurl.com/yz2eo8rv

